

江苏工人报

国内统一刊号
CN32-0003
邮发代号 27-45
第 10768 期

星期四 2024年8月
(农历甲辰年七月廿六)

29

江苏省总工会主管主办 江苏工人报社出版 今日四版 江苏工人报 江苏工会



E-mail: jsgrbs@126.com 江苏工会服务网: www.jsghfw.com 江苏工人报新闻网: www.jsgrb.com

习近平关于工人阶级和工会工作论述摘编 切实实现好、维护好、发展好工人阶级和广大劳动群众合法权益(9)

服务群众、维护群众权益的大旗要牢牢掌握在我们手中,哪里群众合法权益受到侵害,哪里群众组织就要站出来说话。同时,做这些工作不能站在纯服务、纯业务的角度,必须同群众组织履行政治职责紧密联系起来,高举旗帜,巩固阵地,争取人心,而不能让那些别有用心的人和与我们争夺群众。能不能做到,那就要看战斗力如何了。各级党委和政府要为群众组织维权撑腰壮胆,加大对群众组织的支持力度,帮助群众组织在群众中树立威信。

《习近平著作选读》第一卷,人民出版社2023年版,第364~365页

群众组织要更多把注意力放在困难群众身上,多做雪中送炭的事情。目前,我国农村贫困人口、城市困难群众、进城务工人员,农村留守妇女、儿童、老年人、残疾人,加起来有几亿人。这些都是特别需要关爱的群体。全党全社会都要关心他们、帮助他们、爱护他们,工会、共青团、妇联、残联等群团组织更要在这些方面下功夫。要像对待亲人一样,多为他们着想,帮助他们解决实际困难,让他们感受到社会主义大家庭的温暖,增强对党、对国家、对社会的信心。

《在中央党的群团工作会议上的讲话》(2015年7月6日)

劳模工匠事迹宣讲走进技能竞赛现场

本报通讯员 高云 郭飞

“3、2、1、开始!”公安民警周子旋呼了一口气,平放在桌面上的双手迅速握住警用手枪。取弹匣、抽拉杆、卸弹簧,再之后就是抛壳挺、扳机和扳机簧……然后,再把每个零件逐一还原,直到弹匣进入枪身后“咔嚓”一声,整个过程用时不到50秒,“哇”,惊叹声响起的同时,观众们随即爆发出一阵热烈的掌声。

“我时刻以‘零失误、高标准’要求自己,和团队,严格把控产品交付的每一道工序,不遗余力破解任何生产难题,同事们都亲切地叫我‘大圣’。我没有‘大圣’孙悟空神通广大的超凡本领,但也尽心尽力想做好团队各工段34名操作工的‘大圣’。”江苏省五一劳动奖章获得者、海沃机械(中国)有限公司油缸车间的工段长圣成州的宣讲,打动了台下所有观众。

一边是热火朝天的职业技能竞赛现场,一边是激昂澎湃的劳模故事宣讲,这一幕发生在8月15日,“向新而行 强国有我”扬州市劳模工匠事迹报告交流会(广陵专场)上。扬州市总工会创新地将劳模工匠事迹报告交流会走进技能竞赛现场,让广大职工代表感受了一场关于技艺与奉献的盛宴,经历了一次心灵的洗礼与精神的传承。

为了能够激发更多人内心的共鸣与力量,并将劳模工匠的先进事迹、优秀经验传递给更多的人,让劳模工匠精神成为激励广大职工前行的灯塔,推动全社会形成爱岗敬业、追求卓越、勇攀高峰的浓厚氛围,扬州市总工会邀请了多位在各自领域的杰出代表,有在中国古典园林建筑中作深入研究的高级工程师;有在质检一线吃苦耐劳、无私奉献的巾帼奋斗者;有在一雕一琢间深耕传统

技艺的玉雕大师;有在平凡岗位上闪闪发光的物业管理师;有在企业一线岗位坚守数十年的技术能手……五位劳模工匠代表敞开心扉,用真挚的情感、生动的语言和鲜活的事例,讲述自己的奋斗历程与心路历程,让职工代表在聆听中,感受到了对工作的热爱、对技艺的执着、对社会的责任与担当。

“扣人心弦、感人肺腑、催人奋进。”聆听劳模工匠的动人事迹,广陵区消防救援大队消防员朱润泽深有感触,带着这份精神激励,他在消防员职业技能竞赛中荣获第一名,“为岗位练技能,比武见真功。今后我将更好地锤炼自己的本领,力争在更高的舞台上取得更好的成绩。”

今年以来,扬州市总工会持续深入开展“强国复兴有我”群众性主题宣传教育,并结合工会劳模精神宣讲工作实际情况,精

心筹划开展“争做技术能手 争当大国工匠”扬州市企业劳模工匠事迹报告会5场,文艺轻骑兵专场演出6场,扎实开展“中国梦 劳动美”“劳模工匠进校园 思政教师进企业”企业劳模工匠事迹报告会175场,发布新版“义工教授”公益课程菜单,开展“义工教授”培训讲座120场,服务职工5万人,进一步激发广大职工对劳模工匠的敬仰和学习热情,不断提升自我,追求卓越。劳模工匠事迹宣讲活动作为宣传和弘扬劳模工匠精神的重要平台,走进职业走进技能竞赛现场,不仅是弘扬主旋律、传递正能量的工作,更是践行嘱托、实干争先,进一步培育新质生产力、塑造发展新优势的实际行动。

争做技术能手 争当大国工匠



世界最高悬索桥——张靖皋长江大桥索塔下横梁精准合龙

8月28日,张靖皋长江大桥南航道桥南主塔下横梁精准合龙,上下游两侧塔柱成功“牵手”,为后续中上塔柱施工奠定了坚实基础。张靖皋长江大桥主塔高350米,相当于125层楼的高度,建成后将成为世界最高悬索桥索塔。大桥预计2028年基本建成。

王力 施柏荣 摄



宣传部等印发通知 开展“全民国防教育月”活动

据新华社电 近日,中共中央宣传部等12部门印发《关于组织开展2024年“全民国防教育月”活动的通知》,要求以“依法开展国防教育提升全民国防素养”为主题,在9月集中组织开展“全民国防教育月”活动。

《通知》强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以“依法开展国防教育提升全民国防素养”为主题,在全社会广泛开展内容丰富、形式多样、特色鲜明的群众性国防教育活动,教育引导广大干部群众强化国防观念和忧患意识,增强关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的思想自觉和行动自觉,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业凝聚强大力量。

《通知》共作出7项活动安排。

2024年中国网络文明大会 在成都举行

据新华社电 8月28日,2024年中国网络文明大会在成都举行。

本次大会以“弘扬时代精神 共建网络文明”为主题,由中央网信办、中央精神文明建设办公室、中共四川省委、四川省人民政府共同主办。中央和地方有关单位负责同志,中央重点新闻网站、网络社会组织和企业负责人,专家学者和网络名人代表等参会。

我省夏季治安 打击整治行动取得阶段性成效

本报讯(记者 万森 通讯员 苏官新)夏季治安打击整治行动开展以来,全省110接报刑事、治安警情同比分别下降18.4%、11.3%,破获刑事案件2.9万起,取得了阶段性成效。这是记者昨天在省公安厅新闻发布会上了解到的消息。

江苏公安机关严厉打击恶性犯罪。对夏季易发的街面寻衅滋事、打架斗殴、故意伤害等案件露头就打、快处快打,有效净化社会治安环境。动用全量手段资源,现行命案全部快侦快破,成功攻克20年以上命案积案7起,抓获一批负案在逃人员。

江苏公安机关重拳打击食品药品环境领域犯罪,侦破案件664起,有效保护区域生态环境安全和人民群众“舌尖上的安全”。打击整治文博场馆、演唱会票务市场“黄牛”倒票、假票诈骗、滋事扰序等违法犯罪,抓获违法犯罪嫌疑人103名,有力整治社会乱象。针对电信网络诈骗高发多发的态势,江苏公安机关以组织开展“蓝剑”打击、“蓝盾”宣传两大行动为牵引,持续强化破案打击,全面织密防护网络,全力开展追赃挽损。行动期间,全省电信诈骗案数、损失数同比分别下降21.2%、39.6%,破获案件4538起,抓获涉诈犯罪嫌疑人3514名,总体成效居于全国前列。今年以来,全省共计退还涉诈资金1.8万笔、金额3.9亿元。

●中央纪委国家监委网站27日公布全国查处违反中央八项规定精神问题月报数据。通报显示,今年7月,全国共查处违反中央八项规定精神问题20151起,批评教育和处理28260人(包括96名地厅级干部、1345名县处级干部)。

●世界知识产权组织27日在2024年新加坡知识产权周上发布了《2024年全球创新指数(GII)报告》先期报告。报告显示,中国的全球百强科技创新集群数量连续第二年位居世界第一。

值班主任/徐 崑 版面编辑/艾 臻 本版校对/郁春红

速览

无锡:创新片组机制 提升交流质效

动不同性质的单位之间互帮互学、结对共建、联手强家。局(公司)、直属单位工会负责人参观了无锡市科虹桥牌有限公司、凯龙高科技股份有限公司、SK海力士半导体(中国)有限公司党建阵地,直观感受三家非公企业在党建工作、阵地建设、活动开展等方面的特色亮点。座谈会上,直属单位工会介绍了特色亮点工作,并对市总工会工作提出建议。此次交流活动提出,要进一步深化工会体系建设,努力把工会组织建设得更加充满活力,更加坚强有力。要在助力发展新质生产力,推进工会工作“服务化、体系化、品牌化、创新化、数智化”建设,坚持党建带工建、工建服务党建,加强职工之家规范化和工会干部队伍建设等方面持续创新创优、带头示范。要进一步擦亮基层工会工作品牌,抓牢维护职工合法权益、竭诚服务职工群众的基本职责,坚持职工需求导向,持续构建为职工办实事工作机制,在“助企惠民”工作中赢得工会服务好口碑。要突出本单位工

会亮点工作的“专”,小切口、持续性推进,在传承中创新。要进一步深化基层工会改革和建设,切实增强引领力、组织力、服务力。要积极参与职工之家交流互鉴活动,充分展示工作成果,持续扩大活动成效。要牢固树立大抓基层的鲜明导向,大力实施“两企三新”“三组联建”行动,推进“学习强会”行动,不断加强基层工会干部队伍建设。要认真落实上级整治形式主义为基层减负有关规定,为基层工会和广大职工多办实事、做好事。

活动,从考前辅导、初赛、复赛,到今天的决赛,不仅检验了职业技能培训成效,加深护理人员们对操作技术重点、难点的理解,也在行业内、企业间掀起了学理论、比技能的热潮,更为广大从业人员搭建起了交流学习、风采展示的平台,促进了行业整体素质的提高,助力行业高质量发展。

勤学练本领 赛场竞技艺 南京市举办首届职工技能大赛护工护理服务技能竞赛

本报讯(通讯员 史珉)为了更好地服务健康中国建设,满足不同的“为老服务”需求,推进护工护理行业规范化、专业化发展,首次举办的南京市职工技能大赛护工护理服务技能竞赛于8月27日在南京鼓楼医院教研基地举行。此次竞赛由南京市总工会、南京市人力资源和社会保障部、共青团南京市委员会联合主办,南京市新兴产业工会联合会、南京市护工护理行业联合会承办,南京市好悦来职业技能培训学校协办。

护工护理行业作为传统服务业,随着人口老龄化程度的不断加剧,民众对行业的服务需求及服务质量的提出了更高的要求。在南京市总工会及新兴产业工会的关心、指导下,2022年11月4日成立南京市护工护理

行业联合会。本次活动是护工护理行业联合会成立以来首次举办的技能竞赛,旨在帮助护工护理人员提升职业技能和服务质量,提升护工护理人员的职业认同感和获得感,培养社会养老和医疗照护事业发展需要的新时代优秀人才。

竞赛活动自6月份开始筹备,组委会工作人员精心准备,于7月上旬拉开了竞赛序幕,有行业内6家机构315名员工参与。各单位经过组织初赛,选拔100名优秀代表参加第二轮理论知识复赛。第三轮竞赛选手由理论知识竞赛前50名选手组成,操作内容为协助穿脱开襟上衣和轮椅转运操作。

技能竞赛现场,各位选手沉着冷静,严格按照标准操作,从服装、仪容仪表、自我介

绍,到亲切友好的问候、周到完善的准备,服务亲切、自然、落落大方。“奶奶,这样穿舒服吗?”“奶奶,现在要为您轮椅转运了!”“奶奶,我们要上坡啦,您向后靠一点,坐稳哦。”娴熟、安全、流畅的操作过程中的人文关怀,标准的七步洗手到患者保护等都有条不紊地进行,充分展示了照护服务的专业化水平。其间护理人员们一句贴心的问候、一个鼓励的眼神、一脸亲切的微笑、一声温暖的叮嘱,他们的爱心、耐心、细心的操作让标准病人和裁判们也为之感动。

历时两个月的护工护理职业技能竞赛



前七个月江苏规上工业增加值增长8.2% 外部出口改善明显

本报讯(焦慧)据国家统计局公布,7月份我省规模以上工业增加值同比增长了5.8%,而今年1至7月的累计增长达到了8.2%。在行业层面,超过七成的行业实现了正增长。在我省统计的40个工业大类行业中,有31个行业的增加值实现了同比增长,增长面高达77.5%,较上月还扩大了5个百分点。

“今年以来,在宏观组合政策持续发力、电子行业复苏回暖、工业出口积极改善等多重因素带动下,全省工业经济总体保持较快增长态势。”江苏省统计局工业统计处相关负责人分析,不仅是弘扬主旋律、传递正能量的工作,更是践行嘱托、实干争先,进一步培育新质生产力、塑造发展新优势的实际行动。

从经济类型来看,外商及港澳台投资企业的生产速度明显加快。7月份,这些企业的增长率达到了8.3%,较上月提升了3.2个百分点。相比之下,股份制企业 and 民营企业的增长速度虽有所回落,但依然保持了稳定的增长态势。

从动能角度来看,装备制造业和高技术制造业的增长势头尤为强劲。7月份,规模以上装备制造业的增加值同比增长了7.5%,高于全部规模以上工业的平均增速。同时,高技术制造业的增加值更是增长了9.9%,远高于规上工业的平均水平。在细分行业中,如电子及通信设备、航空航天相关设备等,都呈现出强劲的双位数增长。

此外,从效益方面来看,企业利润也呈现出恢复性增长的趋势。今年1至6月,全省规模以上工业企业的利润同比增长了4.2%,较去年同期有了明显的提升。在40个行业大类中,有27个行业的利润实现了正增长,增长面为67.5%,较去年同期还扩大了22.5个百分点。